
2024年注册安全工程师安全生产管理模拟卷及答案 

1、（单选题）国家为了加强安全生产监督管理工作，专门建立了国家

监察机制。其中，煤矿安全的监管比较特殊，实行的是（）的方式。 

A国家监察与地方监管相结合 

B政府监督 

C行业监管与综合监管相结合 

D社会公众的监督 

参考答案：A 

2、（单选题）职业病是指劳动者在职业活动中因接触粉尘、放射性物

质和其他有毒、有害物质引起的疾病。《职业病分类和目录》（国卫疾

控发（2013）48 号）给出了 13 种法定尘肺病。下列职业病中，不属于

法定尘肺病的是 OO 

A矽肺 

B石墨尘肺 

C电焊工尘肺 

D石棉所致肺癌 

参考答案：D 

3、（单选题）（）是事故隐患排查、治理和防控的责任主体。 

A生产经营单位 

B生产经营单位直接负责人 

C事故直接负责人 



D生产经营单位主要负责人 

参考答案：A 

4、（单选题）在供电线路上安装保险丝，这种方法符合安全技术措施

基本原则中的 OO 

A消除危险源 

B设置薄弱环节 

C限制能量 

D隔离 

参考答案：B 

5、（单选题）安全文化评价是指为了解企业安全文化现状或企业安全

文化建设效果，而采取的系统化测评行为，并得出定性或定量的分析

结论。《企业安全文件建设评价准则》（A./T9005）中给出了减分指标，

下列不属于减分指标的是 OO 

A死亡事故 

B重伤事故 

C政府罚款 

D违章记录 

参考答案：C 

6、（单选题）（）是指涉及应急预案中多项或全部应急响应功能的

演练活动。 

A桌面演练 

B功能演练 



C现场演练 

D综合演练 

参考答案：D 

7、（单选题）大型危险化学品制造企业的风险抵押金存储标准为

（）。 

A不低于人民币 30万元 

B不低于人民币 100 万元 

C不低于人民币 150 万元 

D不低于人民币 200 万元 

参考答案：C 

8、（单选题）支持保障系统是安全生产应急管理体系的有机组成部 

分，不包括（）O 

A通信信息系统 

B领导职能系统 

C培训演练系统 

D技术支持系统 

参考答案：B 

9、（单选题）下列关于“安全发展”的三层含义中，叙述错误的是

OO 

A生命安全权益是最大的权益 

B“以人为本”必须要以人的生命和财产为本 

C构建社会主义和谐社会必须解决安全生产问题 



D安全生产既是人民群众关注的热点、难点，也是和谐社会建设的切入

点、着力点 

参考答案：B 

10、（单选题）不包括在编制安全技术措施计划的原则的是 Oo 

A领导和群众相结合的原则 

B轻重缓急统筹安排的原则 

C预防为主的原则 

D必要性和可行性的原则 

参考答案：C 

11、（单选题）根据系统安全工程的观点，危险是指系统中存在发生不

期望后果的可能性超过了人们的承受程度。一般用风险度来表示危险

的程度。在安全生产管理中，风险度通常由 O决定。 

A事故发生的可能性和事故的类别 

B事故严重性和影响范围 

C事故发生的可能性和事故后果的严重性 

D事故后果的严重性和事故发生后的应急救援能力 

参考答案：C 

12、（单选题）安全验收评价是指运用系统安全工程原理和方法，在

项目建成后，在正式（）前进行的一种检查性安全评价。 

A试生产正常运行/投产 

B验收完成/生产 

C验收完成/投产 



D投入生产/验收 

参考答案：A 

13、（单选题）为企业提供了一种自我检查、自我纠正和自我完善的运

行机制，可为有效地管理评审和采取纠正预防措施提供有用的信息的

职业健康安全管理体系审核是 OO 

A第一方审核 

B第二方级审核 

C第三方审核 

D第四方审核 

参考答案：A 

14、（单选题）O的目的是为职业安全健康管理体系建立和实施提供基

础，为职业安全健康管理体系的持续改进建立绩效基准。 

A学习与培训 

B初始评审 

C体系策划 

D文件编写 

参考答案：B 

15、（单选题）某烟花爆竹生产企业根据节庆到来前，市场需要旺盛进

行产能扩建，依据《建设项目安全设施“三同时”监督管理办法》（国

家安全生产监督管理总局令第 36号公布，2015年修改），在该企业建

设项目试运行完成后，对该扩建项目进行的安全评价是 OO 

A安全预评价 



B专项安全评价 

C安全现状评价 

D安全验收评价 

参考答案：D 

16、（单选题）依据《危险化学品重大危险源辨识》（GBI8218-

2009）,下列装置、设施或场所，可以判定为重大危险源的是 OO 

A有煤尘爆炸的矿井 

B有冲击地压危险的矿井 

C存储 80t 松节油的贮罐 

D存储 55t 天然气的贮罐 

参考答案：D 

17、（单选题）某地下铁矿发生冒顶片帮事故，造成刘某和程某当场

死亡，钻机损坏，停产 15 日。在事故救援过程中，参与救援的张某

被铲运机碰撞，造成腰椎压缩骨折。该起事故造成的下列经济损失

中，属于间接经济损失的是 OO 

A钻机损坏 

B张某的医疗费用 

C刘某和程某的抚恤费用 

D补充新员工的培训费用 

参考答案：D 

18、（单选题）小李、小赵和小孙一起实施矿井爆破作业，在瓦斯检查

员不在现场的情况下，小李实施了爆破作业，爆破引发了瓦斯爆炸，小



赵和小孙当场被炸成重伤。依据《企业职工伤亡事故分类》（GB6441）,

该起重伤事故属于 Oo 

A物体打击 

B冒顶片帮 

C放炮 

D瓦斯爆炸 

参考答案：C 

19、（单选题）某市娱乐中心发生火灾事故，事故当时造成 2 人死亡，

23 人重伤。重伤者经过 10 天抢救，有 8 人未能脱离生命危险而死亡。

负责组织调查此次事故的政府部门应当是 OO 

A县级有关部门 

B市级有关部门 

C省级有关部门 

D国务院授权的有关部门 

参考答案：B 

20、（单选题）关于重大事故的应急管理，下列说法有错误的是 O。 

A重大事故的应急管理是指事故发生后的应急救援活动 

B应急管理是对重大事故的全过程管理 

C应急管理应贯穿十事故的全过程，体现“预防为主，常备不懈”的

应急思想 

D应急管理是一个动态的过程，包括预防、准备、响应和恢复 4个阶段 

参考答案：A 



21、（单选题）下列关于危险、有害因素辨识的说法中，不适用于机械

设备危险、有害因素辨识的是 OO 

A从运动部件和工件进行辨识 

B从操作条件、检修作业进行辨识 

C从误运转和误操作进行辨识 

D从火灾、爆炸方面进行辨识 

参考答案：D 

22、（单选题）《特种设备安全监察条例》于 O颁布，它是一部全面规

范特种设备的生产（含设计、制造、安装、改造、维修）、使用、检验

检测及其安全监察的专门法规。 

A37671 

B37709 

C37728 

D38065 

参考答案：A 

23、（单选题）根据《生产经营单位安全培训规定》（国家安全生产监

督管理总局令第 3号），甲省某省属机械制造企业位于乙市丙县境内，

负责组织、指导和监督该企业主要负责人安全培训工作的管理部门是

OO 

A国家安全生产监督管理总局 

B甲省安全生产监督管理部门 

C乙市安全生产监督管理部门 



D丙县安全生产监督管理部门 

参考答案：B 

24、（单选题）O就是将大量的事故资料进行总结分类，形成书面分

析材料或填入统计表或绘制统计图，使大量的零星资料系统化、条理

化、科学化。 

A描述统计法 

B综合分析法 

C分组分析法 

D算术平均法 

参考答案：B 

25、（单选题）已知某企业去年的事故率指标、来年的生产任务和安

全生产要求，如果需要预测来年的事故率，用下列哪种事故预测方法

合适. 

A线性回归理论 

B趋势外推理论 

C规范反馈理论 

D灾变预测法 

参考答案：B 

26、（单选题）下列属于强制实施安全生产责任保险的行业是（）。 

A林业 

B牧业 

C渔业 



农产品加工业 

参考答案：C 

27、（单选题）根据《生产安全事故报告和调查处理条例》，单位负责

人接到报告后，应当 O内向事故发生地县级以上人民政府安全生产监

督管理部门和负有安全生产监督管理职责的有关部门报告。 

A1小时内 

B2小时内 

C3小时内 

D4小时内 

参考答案：A 

28、（单选题）《安全生产法》规定 O的安全生产管理人员必须进行

安全资格培训经安全生产监督管理部门或法律法规规定的有关主管部

门考核并取得安全资格证书后方可任职。 

A所有生产经营单位 

B从业人超过 300 人的单位 

C危险物品生产、经营、储存单位、矿山和建筑施工单位 

D从业人超过 200 人的单位 

参考答案：C 

29、（单选题）根据《生产安全事故报告和调查处理条例》（国务院

令第 493 号），生产安全事故调查报告报送负责事故调查的 O批准

后，事故调查工作即告结束。 

A安全生产监督管理部门 



监察机关 

C公安机关 

D人民政府 

参考答案：D 

30、（单选题）职业危害防治工作，遵循职业卫生“三级预防”的原

则，实行分类管理，综合治理。下列内容属于第一级预防的是 OO 

A小李因尘肺病享受特殊待遇 

B用人单位安排小李进行尘肺病初期疑似尘肺病诊断 

C小李患病前被要求佩戴防尘口罩 

D用人单位安排小李进行疑似尘肺病初期的健康检查 

参考答案：C 

31、（单选题）在遵守时间加权平均容许浓度前提下容许短时间接触的

浓度，被称为短时间接触容许浓度（PC—STE1）。容许的短时间为 OO 

A5分钟 

B1O分钟 

C15分钟 

D30分钟 

参考答案：C 

32、（单选题）某企业将电梯的日常维护保养委托给具备资质的单位进

行，签订了维护保养协议。依据《特种设备安全监察条例》（国务院令

第 373 号），维保单位进行清洁、润滑、调整和检查的周期应不低于

（）日。 



B30 

C60 

D90 

参考答案：A 

33、（单选题）对于化学毒物的工程控制可以采用 Oo 

A全面通风 

B吸声 

C密闭抽风除尘 

D冷却 

参考答案：A 

34、（单选题）对最高容许浓度（MAC）描述正确的是 Oo 

A工作地点、在一个工作日内、任何时间有毒化学物质均不应超过的

浓度 

B在遵守时间加权平均容许浓度前提下容许短时间（15 分钟）接触的

浓度 

C在符合 8 小时时间加权平均容许浓度的情况下，任何一次短时间（15

分钟）接触的浓度 

D指以时间为权数规定的 8 小时工作日、40 小时工作周的平均容许接

触浓度 

参考答案：A 

35、（单选题）以下属于行为监察的是 OO 



监察职工教育培训 

B对个人防护用品配备的监察 

C对新建、扩建、改建和技术改造项目的‘三同时’的监察 

D对事故调查处理的监察 

参考答案：A 

36、（单选题）根据《职业病报告办法》制定的职业病报告卡，适用于

我国境内一切有职业危害作业的用人单位，但并不适用于所有职业病。

下列属于职业病报告卡报告的职业病的是 OO 

A喷洒农药中毒 

B司机颈椎病 

C中暑 

D误喝农药中毒 

参考答案：C 

37、（单选题）根据《危险化学品重大危险源监督管理暂行规定》（国

家安全生产监督管理总局令第 40 号公布，2015 年修改），重大危险源

配备温度、压力、液位、流量、组分等信息的不间断采集和监测系统，

以及可燃气体和有毒有害气体泄漏检测报警装置，并具备信息远传、

连续记录、事故预警、信息储存等功能。记录的电子数据的保存时间不

少于 O天。 

A30 

B60 

C90 



参考答案：A 

38、（单选题）根据毒害作用机理不同，职业性有害气体可分为窒息性

气体和刺激性气体。下列气体中，属于刺激性气体的是（）。A一氧化

碳 

B二氧化碳 

C硫化氢 

D氮氧化物 

参考答案：D 

39、（单选题）某企业有甲、乙、丙三个车间，甲车间承担工件造型合

箱、浇铸、打箱清砂等工序，生产过程中存在砂尘、高温、噪声等职业

病危害因素；乙车间承担工件切割、焊接、打磨加工处理等工序，生产

过程中存在电焊烟尘、噪声等职业病危害因素；丙车间承担工件探伤、

涂装等工艺处理工序，生产过程中存在射线、苯系物等职业病危害因

素。根据职业病危害因素分类，下列说法中，正确的是 OO 

A甲车间噪声是物理因素，乙车间电焊烟尘是物理因素 

B丙车间射线是物理因素，丙车间苯系物是化学因素 

C乙车间噪声是物理因素。丙车间苯系物是生物因素 

D甲车间高温浇铸件是物理因素，丙车间苯系物是化学因素 

参考答案：B 

40、（单选题）某工厂在提高职工安全管理素质的培训过程中，提出

“我厂危险源比较多，不可能根除一切危险源和危险。所以宁可减少



事故致因理论的 OO 

A海因里希因果连锁理论 

B能量以外释放理论 

C系统安全理论 

D事故频发倾向理论 

参考答案：C 

41、（单选题）企业文化以（）为中心。 

A员工安全文化素质 

B企业安全价值观 

C企业安全行为规范 

D灵性管理 

参考答案：D 

42、（单选题）根据《安全生产事故隐患排查治理暂行规定》（国家

安全生产监督管理总局令第 16号），下列说法中，错误的是（）。 

A生产经营单位对承包单位的事故隐患排查治理负有监督管理的职责 

B生产经营单位应保证事故隐患治理所需的资金 

C一般事故隐患由生产经营单位组织整改 

D 重大事故隐患由生产经营单位安全管理部门组织制定整改方案参考

答案：D 

43、（单选题）职业健康监护是预防和控制职业病的一项重要措施。它

包括岗前、在岗和离岗健康检查以及紧急检查等形式。上岗前职业健



康检查的主要目的是 OO 

A合理安排劳动强度 

B筛选职业禁忌症 

C进行劳动能力鉴定 

D确定是否缴纳工伤保险 

参考答案：B 

44、（单选题）生产经营过程中发生的火灾事故，其后果严重程度难以

预测，同类火灾事故并不一定产生完全相同的后果。这种观点符合 O原

则。 

A偶然损失 

B动态相关性 

C监督 

D因果关系 

参考答案：A 

45、（单选题）某生产经营单位 2013 年总产值 8000 万元，因生产性

事故造成的经济损失 160 万元，则该单位的百万元产值经济损失率是

（）O 

A0.02 

B0.002 

C0.2 

D0.05 

参考答案：C 



46、（单选题）某危险化学品企业有 A、B、C、D,4 个库房，分别存放

不同类别的危险化学品，各库房为独立库房，且库房之间的间距很远，

其中 A房内存有 8t 乙醇、5t 甲醇，B房内存有 12t 乙醛，C房内存有

3t 硝化甘油，D房内存有 5t 苯。根据下表给出的临界量，4个库房中，

构成重大危险源的是 Oo 

AA房 

BB房 

CC房 

DD房 

参考答案：B 

47、（单选题）某液化气充装站发生爆炸事故，造成 19 人死亡，105

人重伤，直接经济损失 2000 万元。对这起事故应由 O组织事故调查组

进行调查。 

A县级人民政府 

B市安全生产监督管理局 

C省安全生产监督管理局 

D国务院或国务院授权有关部门 

参考答案：D 

48、（单选题）通过评价人员对几种工艺现状及运行的固有属性进行比

较计算，确定工艺危险性大小以及是否需要进一步研究的方法是（）O 

A因果分析法 

B故障树分析法 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/54703511014

1006035
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